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LA SRA. PRESIDENTA:

Bon dia, senyores i senyors diputades. Començarem la
sessió d'avui i, en primer lloc, els demanaria si es produeixen
substitucions. 

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

Sí, presidenta, Mercedes Garrido substitueix Iago
Negueruela. 

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Cristina Gómez substitueix Llorenç Córdoba. 

Compareixença del director general d’Emergències i
Interior, sol·licitada per una cinquena part dels diputats de
la Comissió d’Assumptes Institucionals i Generals, adscrits
al Grup Parlamentari Socialista, mitjançant l’escrit RGE
núm. 5278/23, per tal d’avaluar la seva idoneïtat per
exercir les tasques encomanades a la seva direcció general.

LA SRA. PRESIDENTA:

Passam a l'únic punt de l'ordre del dia d'avui relatiu a la
compareixença del director general d'Emergències i Interior,
sol·licitada per una cinquena part dels diputats de la Comissió
d'Assumptes Institucionals i Generals adscrits al Grup
Parlamentari Socialista,  mitjançant l'escrit RGE núm. 5278/23,
per tal d'informar sobre la seva idoneïtat per exercir les tasques
encomanades al seu càrrec. 

Assisteix el Sr. Sebastià Sureda i Mas, director general
d'Emergències i Interior, acompanyat de la Sra. Margarita
Ginard i Verger, cap del departament d’Interior; del Sr. Juan
Carlos Sabrafín i Roig, adjunt de la cap de Premsa, i el Sr.
Antoni Bernat i Girard, cap de departament d'Emergències.
Bon dia a tots. Benvinguts. 

Té la paraula el Sr. Sureda i Mas per tal de fer la seva
exposició oral per un temps il·limitat. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL D’EMERGÈNCIES I
INTERIOR (Sebastià Sureda i Mas):

Bon dia a tots. El mes de setembre el Partit PSIB-PSOE va
demanar la meva compareixença per tal d'avaluar la meva
idoneïtat com a director general d'Emergències i Interior, en
aquest sentit avui som aquí, amb dos propòsits: d'una banda,
indicar-vos quina ha estat la meva formació acadèmica i la
meva experiència professional fins el dia d'avui i, d'altra banda,
presentar-vos breument quins són els objectius actuals de la
Direcció General d'Emergències i Interior, tot per tal que quedi
acreditada la meva idoneïtat per desenvolupar les meves
funcions, les meves tasques dins la direcció general. 

Referent a la meva formació acadèmica, som diplomat com
a professor d'Educació General Bàsica, som diplomat com a
Graduat Social, som tècnic superior en Prevenció de Riscs
Laborals, llicenciat en Ciències del Treball i llicenciat en Dret.

Referent a la meva experiència professional, en primer lloc,
m'agradaria dir o assenyalar que duc quaranta anys cotitzats a
la Seguretat Social, descomptats els períodes superposats.
Durant els darrers 31, 32, no ho sé exactament, he fet feina com
a professional autònom societari a una assessoria laboral fiscal,
comptable i jurídica de la qual era copropietari. Treballava com
a graduat social i com a advocat.

Des de la legislatura 2011 som tinent batle de l'Ajuntament
de Campos, delegat de les àrees d'Hisenda, Urbanisme,
Activitats, Policia Local i Servei d'Aigües.

També, fins al meu nomenament com a director general, he
estat president de la Mancomunitat Migjorn, integrada per
l'Ajuntament de Campos i el de Ses Salines. Des de dia 18 de
juliol de 2023, amb motiu del meu nomenament, ja no som
delegat de cap àrea a l'Ajuntament sinó que únicament don
suport puntual a les àrees de les que fins ara havia estat delegat,
Hisenda, Urbanisme, Activitats, Policia Local i Servei
d'Aigües.

Fins a aquesta mateixa data he estat vicepresident del
Consell de Coordinació de les Policies locals del Consell del
Sud-Est que comprèn els municipis de Capdepera, Artà, Son
Servera, Sant Llorenç, Manacor, Felanitx, Campos, Santanyí i
Ses Salines.

Els qui em coneixen saben que som una persona
professional, proactiva i resolutiva i, en aquest sentit, a part
dels coneixements teòrics que he adquirit gràcies a la meva
formació acadèmica, ha estat en tots aquests anys de pràctica
professional que he consolidat les competències necessàries per
garantir una gestió que asseguri una adequada fixació
d'objectius, optimització de recursos i eficiència de resultats. 

Passaré ara a enumerar un poc per sobre els objectius a curt
termini i a mig termini de la direcció general on jo som.
Aquesta direcció general té dos departaments: el Departament
d'Emergències i el Departament d’Interior.  Quant al
Departament d'Emergències, com a objectiu número 1, dur a
terme una revisió de la normativa autonòmica i d'emergències
i de protecció civil, ja que des de la creació del Departament
d'Emergències hi ha hagut importants canvis normatius
sectorials i canvis normatius estatals, derivats de directrius
europees, que fan necessària una revisió en profunditat i
unificació. També és necessària la modificació de determinades
normes jurídiques. A més, s'ha de continuar amb la revisió i 
redacció dels plans especials de protecció civil d'obligat
compliment. 

En segon lloc, potenciar la comunicació pública
d'emergències. S'ha de dissenyar una campanya de comunicació
de missatges de prevenció dels riscos més recurrents i
importants, d'acord amb els plans especials de protecció civil,
i l'objectiu també és augmentar la nostra presència en xarxes
socials i ser un referent informatiu, tant en consells
d'autoprotecció com en tècniques d'emergències. També s'ha de
reforçar la comunicació mentre duri l'emergència en qüestió
que sigui activa i donar tota la informació detallada i amb
regularitat de tots els incidents. 

 

https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202305278
https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202305278
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En tercer lloc, millorar el sistema de predicció i alerta
primerenca. Les xarxes d'alerta primerenca en temps real són
part del cicle de l'emergència i han de permetre optimitzar i
escurçar temps de resposta de les administracions de protecció
civil. També s’ha de minimitzar l'impacte sobre la salut de les
persones, els seus béns i el medi ambient. En aquest sentit, hem
d'incrementar la col·laboració amb entitats, tant públiques com
privades. 

En quart lloc, hem d'elaborar un pla estratègic de Protecció
Civil i Emergències de les Illes Balears. És prioritària
l'elaboració d'un pla estratègic que compti amb la visió de tots
els serveis de la direcció general. I, per altra banda, el Pla de
voluntariat de Protecció Civil, que ja està redactat, doncs, s'ha
d'aprovar.

S'han de simplificar els tràmits administratius. Es fa molt
necessària la contractació d'una base de dades que reculli tota
la informació útil dels plans d'autoprotecció per tal que puguin
ser consultats i transferits a diferents organismes a través de
l’112, s'ha de comptar amb un registre telemàtic per a tots els
plans. A més, en el cas dels plans d'autoprotecció, el procés de
registre s'ha de poder fer per part del tècnic redactor mitjançant
una fitxa, una cosa senzilla, que sigui per a tots els tècnics
redactors dels plans, igual, i s'hauria de poder oferir una eina
informàtica que es pogués fer a través de la web del Govern. 

Optimitzar el personal del Departament d'Emergències. El
Departament d'Emergències està de guàrdia els 365 dies de
l’any, les 24 hores, i ha de comptar amb el personal que faci
falta i els llocs, a més, han d'estar coberts, o han d'estar ben
definits i coberts.

I, en darrer lloc, tenim previst crear una agència
d'emergències de les Illes Balears, que aglutinaria les capacitats
i competències de la comunitat autònoma i els diferents
consells insulars, d'aqueixa manera es podria pal·liar un poc la
falta de personal i es milloraria la coordinació entre serveis i
ens d'una mateixa administració, amb el mateix objectiu, en
relació tant amb les emergències ordinàries com amb les
extraordinàries. En tractar-se d'una matèria transversal, seria
convenient que la dependència orgànica es mantengués a la
Conselleria de Presidència.

Quant als objectius marcats pel Departament d’Interior -el
més primordial per a mi, el que es fa més urgent-, es crear una
escola de seguretat pública per a la formació de policia,
bombers, protecció civil i emergències, des d’on es potenciaria
també la formació continuada presencial i on line dels cossos
de seguretat pública. S'ha d'impulsar la creació d'aqueixa escola
encarregada de la capacitació i formació de policies locals i
bombers, Protecció Civil, etc., com he dit, i aqueix impuls té
dos vessants: un, que és la creació de l’ens -de l'escola-
mitjançant una llei, que ja està en marxa; i, per altra banda, les
infraestructures físiques d’allà on s'hauria d'incorporar aquesta
escola que, a més, també hi hauria la direcció general que avui
es troba a unes dependències prestades per una altra conselleria
i que està prou malament; fins i tot hi ha GEIBSAU, la Gestió
d'Emergències de les Illes Balears, que fa devers 17 anys que
està dins barracons, en un estat prou malament. I aquí es crearia
la Direcció General, l'escola, i l’112. També està ja en marxa,
ja han tret concursets per als arquitectes i ja hi fan feina.

En segon lloc, hem de fer feina en la coordinació dels
processos de selecció i promoció de les policies locals de les
Illes Balears; des de l’ISPIB hem de procurar garantir que les
vacants..., -dotades, sobretot que estiguin també dotades
pressupostàriament- de les plantilles de la policia local, idò que
es cobreixin. En aquest sentit, hem de fer algunes
modificacions normatives necessàries per garantir que els
processos selectius permetin als ajuntaments disposar de cossos
policials eficients i d'acord amb el número de la plantilla.

La incorporació de joves a les plantilles és prioritària ja que
les jubilacions, per mor de les modificacions que hi va haver
des que els policies es poden jubilar molt abans, idò es faran i
hauran de menester molts de policies nous.

En tercer lloc, també volem impulsar una simplificació
administrativa en matèria d'activitats i espectacles per tal
d'eliminar duplicitats i càrregues innecessàries, i millorar el
procediment d'inspecció. Ho farem, mirarem d'impulsar una
revisió integral de la normativa en matèria d'activitats
recreatives i espectacles, que avui està molt dispersa i és
incoherent i un poc desfasada.

Per altra banda, es volen millorar els mecanismes de control
i inspecció d'aquestes activitats per tal de garantir la seguretat
de les persones usuàries i la qualitat de vida i benestar de les
persones que habiten el seu entorn. Totes aqueixes activitats
són les que veiem per les fires i de vegades molesten els veïnats
perquè, tal vegada, no estan al lloc que toca o les
característiques que tenen, tant de renou com..., doncs no són
les adequades.

Volem canviar en aquest sentit, també, la legislació general
en matèria d'activitats classificades per tal de simplificar els
procediments i depurar les càrregues administratives i eliminar
duplicitats. Cal facilitar al màxim que es pugui obrir una
activitat a qualsevol establiment i, al mateix temps, garantir els
mecanismes de control perquè siguin efectius.

En quart lloc, garantir la seguretat dels edificis i
instal·lacions de la CAIB i, en especial, de les infraestructures
crítiques. En aquest sentit, s’ha d'aprovar un nou decret que
reguli l’exercici de la competència de vigilància d'edificis i
instal·lacions de la CAIB, ja que el decret actual és del 1996 i
està completament obsolet.

Impulsar l'Institut de Seguretat Pública de les Illes Balears
com a òrgan de coordinació de les policies locals, i és
necessari, en aquest sentit, donar un impuls al programa de
coordinació digital, l’XPO, que és un programa de coordinació
digital, en què tots els policies puguin tenir accés als mateixos
arxius, com pot tenir la Guàrdia Civil i la Policia Nacional, idò
és una cosa que s’ha d'impulsar un poc, perquè ara -com és
lògic- cada ajuntament a cada municipi té un cos de policia i
hem de coordinar un poc aquest tema.

És necessari també donar un impuls al Programa de policia
tutor, que permet efectuar tasques de detecció i prevenció de
determinades conductes en els centres educatius i que poden
ajudar a adoptar mesures relacionades amb les bandes juvenils,
etc., i també al Programa d'educació viària, que aporta eines a
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les policies locals per actuar en l’exercici de les funcions de
trànsit que corresponen a les policies locals.

I, finalment, també dins l’ISPIB, s'hauria de crear un nou
programa d'assessorament a les policies locals que donaria
eines als cossos policials per realitzar la seva feina de forma
coordinada.

De moment, és tot quant volia dir. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Sureda. Per tal de formular preguntes o
observacions, tot seguit procedeix la intervenció dels diferents
grups parlamentaris. El Sr. Sureda pot contestar globalment
totes les preguntes i observacions formulades o bé contestar de
forma individual després de cada intervenció.

EL SR. DIRECTOR GENERAL D’EMERGÈNCIES I
INTERIOR (Sebastià Sureda i Mas):

Contestaré globalment.

LA SRA. PRESIDENTA:

Globalment, perfecte. Idò, per part del Grup Parlamentari
Socialista té la paraula la Sra. Garrido, per un temps de deu
minuts.

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ: 

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Moltes gràcies, Sr. Sureda,
per acompanyar-nos avui dematí, tant a vostè com als dos caps
de departament i també al cap de premsa, sobretot, tenint en
compte que avui tenim també un dia una mica complex, no com
a final d'agost, però sí una mica complex a nivell meteorològic.

Començaré per aquí, perquè vostè ens ha explicat avui el
seu currículum -del qual no dubtam i que coneixíem- i també
els objectius de la seva direcció general que, com vàrem poder
escoltar a la consellera, tant a la seva compareixença d'inici de
legislatura, com també la setmana passada en presentar els
pressuposts, són uns objectius totalment continuistes amb la
tasca que es feia els anys anteriors, vull dir, dins Emergències
la innovació, per ventura, no és l’àrea allà on més es pot
innovar, per tant, quant a objectius entenem que són
continuistes i, per tant, crec que no hi entraré gaire en aquest
sentit perquè els coneixem en profunditat.

Els darrers dies del mes d'agost, els mitjans de comunicació,
l’AEMET, la mateixa Direcció General d'Emergències, ens
avisaven que s’acostava un fenomen meteorològic que podia
ser problemàtic, per dir-ho de qualque manera. Ho van trobar
en distintes activacions de l’Índex de Gravetat, de l’IG, que va
activar la Direcció General d'Emergències. Supòs que a vostè
li devien arribar els missatges de Meteoclim, a través del canal
de Telegram, perquè així ho té la Direcció General
d'Emergències, que el devien avisar de la mesura en la qual es
produïen els fenòmens meteorològics i s'agreujaven. Hem
demanat aquests missatges, hem demanat còpia d’aquests
missatges, i no hem rebut còpia d’aquests missatges. Esper que

després d'aquesta compareixença vulguin enviar-nos aquestes
còpies de missatges, amb les hores, també, en què es produïen.

I Emergències avisava la població, en general, a través del
seu Twitter. Jo, com a exemple, li llegiré tres piulades: una, de
dia 26 d'agost, a les 17:00 hores: “Canvi brusc de temperatures,
activats IG-1 per pluges i tempestes a totes les illes. Atents
també a les fortes ratxes de vent i possibles mànigues d'aigua.
Molta precaució.”

Una altra, ara ja de dia 27, el diumenge d'agost, a les 10:00
del dematí: “Primeres pluges i tempestes més intenses a Eivissa
i Formentera”, i copiant una piulada de l’AEMET que donava
els litres que havien plogut.

I després, a les 12:00 del migdia, una d’Emergències que
diu: “Ja ha començat la tempesta arreu de Mallorca i també les
fortes ratxes de vent. Continuam demanant precaució.”

Amb aquests avisos a la població i, sobretot, tenint en
compte quina és la seva trajectòria que ens ha contat avui, i ens
ha dit que havia estat delegat de policia des de l'any 2011 a
l'Ajuntament de Campos, per tant, supòs que també delegat de
Protecció Civil i del que tenia a veure amb les emergències a
totes i cada una de les ocasions que es degueren produir des del
2011 en el seu municipi.

Tenint en compte aquesta trajectòria que vostè tenia, supòs
que va pensar que dia 27 d'agost el matí la millor idea era anar-
se’n al Forn de Sa Ràpita, amb la seva dona, amb una altra
parella, a berenar, i després va venir el portaveu del Govern i
ens va dir que vostè dirigia l'emergència des del Forn de Sa
Ràpita. No és cert, no és cert, i ho sap, i m'agradaria que ens ho
contestàs. 

I que, a més, hi ha un protocol que diu que vostè no hi havia
de ser a la Direcció General d'Emergències, per tal d’estar a
sobre d’una emergència que va produir prou incidents, més de
500 incidents. Dues persones varen morir arran d'aquella
emergència, un pare i un fill que varen agafar un vaixell i varen
morir a la mar. Es varen produir pluges de 120 litres per m2,
vents de 120 quilòmetres per hora. Varen col·lisionar tres
vaixells de grans dimensions. Hi va haver mànigues d'aigua. I
un caos a l'aeroport que va deixar 100 vols cancel·lats,
pràcticament 100 vols cancel·lats.

I vostè no hi era, vostè no hi era, la seva consellera no hi era
i la presidenta del Govern no hi era, ningú al volant. Això va
ser el que va encendre totes les alarmes, que la presidenta del
Govern era a Galícia, fent mamballetes al president del Partit
Popular, el Sr. Feijóo; que la seva consellera no sabem on era,
i que vostè berenava tranquil·lament al Forn de Sa Ràpita,
perquè això és el que fan normalment els campaners que són a
Sa Ràpita en el mes d'agost, se’n van a berenar al Forn de Sa
Ràpita. Estava ple, i això va encendre les alarmes perquè la
gent el va veure allà i veia quina era la situació meteorològica
en què ens trobàvem.

Tanta sort que els professionals d'emergències sí que hi
eren: hi havia el personal de la Direcció General
d'Emergències, la Policia Local, la Guàrdia Civil, la Policia

 



ASSUMPTES INSTITUCIONALS I GENERALS / Núm. 10 / 22 de novembre de 2023 145

Nacional, els bombers, etc. Tanta de sort que el personal
d'emergències sí hi era.

Per això, el meu grup va demanar la seva compareixença
per avaluar la seva idoneïtat, que tengui una trajectòria fent de
regidor de policia no vol dir que tengui una trajectòria que
l’avali a l’hora de poder fer les tasques com a director general
d'Emergències. Això és el que ens va fer demanar la seva
compareixença, perquè no va aparèixer a Es Pinaret fins que el
meu grup va denunciar que no hi havia ningú de la direcció
política d’Emergències. 

A partir d'aquí ens vàrem preocupar molt més amb fets que
han aparegut més tard i que vostè ha obviat per complet a la
seva intervenció, de fet, ha obviat tota aquest primer episodi,
que després va intentar pal·liar amb reunions constants a les
setmanes següents. I l'episodi que ens va fer plantejar-nos
encara molt més aquesta idoneïtat varen ser les notícies que
apareixen dia 7 d'octubre a la premsa, on es diu que l'Oficina de
Lluita contra la Corrupció l’investiga a vostè i l'acusa per
delictes urbanístics, per permetre que una vintena de negocis
operassin sense llicència, per permetre que ho fessin en el
polígon de... o a la zona d'entrada del polígon del municipi de
Campos; és a dir, que l'investigaven per permetre fer parts i
quarts com a regidor d'Urbanisme. No sabem si també com a
regidor delegat de policia a l'Ajuntament de Campos i, a més,
per permetre fer-ho a consciencia.

Però és que ens vàrem preocupar molt més, i encara vàrem
pensar que era molt més necessària aquesta compareixença
d'idoneïtat, quan, tres dies després, dos dies després d'aquella
notícia, tres si es compta el dissabte, el Partit Popular presenta
una proposició de llei aquí, en el Parlament, que directament
proposa l'eliminació de l'Oficina de Lluita contra la Corrupció,
tres dies després comptant el mateix dissabte, no es varen
torbar molt, varen fer una viada a redactar-ho. I després hi ha
una manca de pressupost absoluta en el pressupost que es
presenta enguany. Això va ser el que ens va fer preocupar
moltíssim. 

Arribats a aquest punt, tenim una sèrie de reflexions i
preguntes: el Partit Popular amb aquesta actitud ofensiva contra
l’Oficina s’enfronta a una greu crisi de reputació i de
credibilitat. Per què ho fa? Més de 25 entitats en aquest
moment li diuen que no la tanqui. Per què ho fa, Sr. Sureda?
Per què vostè és una persona molt poderosa dins el Partit
Popular i té moltíssimes influències i en dos dies li eliminen
l'Oficina de Lluita contra la Corrupció?

O, una segona opció, que jo trob que és una mica més
versemblant, perquè els poderosos, bé, no és vostè el poderós,
sinó que els poderosos són els seus socis i companys. Se
suprimeix l’Oficina no per intentar salvar el Sr. Sureda, sinó
per intentar salvar la batllessa de Campos? O no per intentar
salvar la batllessa de Campos, sinó l'anterior batlle de Campos,
que avui ens acompanya aquí, el Sr. Sagreras, i que també està
inclòs en aquestes investigacions?

O es fa això per intentar salvar el soci de la seva gestoria,
que és el pare de la presidenta Prohens?

Sr. Sureda, una pregunta molt clara, d'aquests vint negocis
dels quals diu l'Oficina de Lluita contra la corrupció que vostè
ha mirat cap a una altra banda, d'aquests vint negocis, algun era
client de la gestoria que compartia vostè amb el pare de la
presidenta Prohens? Alguns d'ells era client seu? Alguns dels
negocis que estan implantats a tota l'entrada a Campos eren
clients de la seva gestoria? Perquè crec que això són els fets
que hem d'intentar aclarir.

Aquesta és, en realitat, la circumstància per la qual vostè
avui compareix aquí, per avaluar la seva idoneïtat, per avaluar
si mira cap a una altra banda i si, com a director general
d'Emergències, mirarà cap a una altra banda.

Perquè hi va haver una cosa que al començament de
legislatura ens va sorprendre: a finals de la passada legislatura
una insistència enorme per part de...

LA SRA. PRESIDENTA:

Sra. Garrido, hauria d'anar acabant.

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

... -acab-, per part dels Serveis d'Emergències que s'obrís un
expedient a l'Ajuntament de Ses Salines per no abalisar les
platges, perquè l’any anterior no s'havien abalisat les platges i
perquè hi havia hagut distints incidents amb resultat de mort.
Curiosament, s'inicia aquell expedient, després de la insistència
dels tècnics, i quan va arribar vostè aquell expedient de
l'Ajuntament de Ses Salines es va arxivar. 

Per tant, Sr. Sureda, vostè fa parts i quarts...

LA SRA. PRESIDENTA:

Sra. Garrido, ha acabat el seu temps.

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

... a la Direcció General d’Emergències com els ha fets
l'Ajuntament de Campos?

Moltes gràcies. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Garrido. Per part del Grup Parlamentari VOX,
té la paraula el Sr. Rodríguez, per un temps de deu minuts.

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Gracias, Sra. Presidenta. Enhorabuena al Partido Socialista
por su red de espionaje que sabe dónde merienda o deja de
merendar el director general de Emergencias. No me extraña,
porque tienen ustedes experiencia, recordemos que un anterior
diputado de esta cámara, el Sr. Ferrer, fue condenado a 30.000
euros de multa por espiar a la oposición en el Ayuntamiento de
Palma que, curiosamente, tuvimos que pagar todos los
ciudadanos de Palma esta sanción. O sea, son ustedes
especialistas en el espionaje, enhorabuena. 
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También me resulta muy curioso que traigan aquí a colación
otra vez la famosa oficina que ustedes llaman anticorrupción y
que, evidentemente, ustedes mismos acaban de demostrar que
era una oficina de persecución de la oposición. En eso
convirtieron ustedes la Oficina anticorrupción y, por eso,
lógicamente, nosotros estamos decididos a cerrarla. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Sr. Rodríguez, la interpel·lació és al Sr. Director.

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Sra. Presidenta, yo estoy muy acostumbrado a que me
interpele, seguiré mi exposición, así como a mí me parezca,
muchas gracias.

(Remor de veus)

LA SRA. PRESIDENTA:

Li agrairia que (...)...

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Sí, yo también le agradecería, Sra. Presidenta, que veo que
aquí todo el mundo se puede expresar con absoluta libertad,
hablando de temas que no eran al caso, como la Oficina
anticorrupción... 

LA SRA. PRESIDENTA:

Totalment d’acord, pot dir...

(Remor de veus)

... (...) seva, simplement que el comentari vagi dirigit al Sr.
Director i pot fer referència (...).

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Vale, pues yo le comento, Sr. Sureda, ¿eh?, que, en vista de
que aquí la memoria es muy flaca, al final de la exposición de
la interviniente anterior, pues, se han desvelado los verdaderos
motivos por los cuales hoy comparece usted aquí, que no es
evaluar su idoneidad, porque evidentemente con dos
licenciaturas, dos diplomaturas, una especialidad en prevención
de riesgos laborales, creo que su idoneidad está más que
demostrada y es muy superior a personas que, tanto en el
presente como en el futuro, ocuparon altos cargos de
responsabilidad.

(Remor de veus) 

Pero el tema, Sr. Sureda, a mi me gusta mucho el tema de
la memoria histórica, que aquí a veces es muy breve, entonces,
a mí me resulta curioso la corta memoria que tienen algunos, o
sea la corta memoria que tienen algunos para no recordar que
ha habido aquí un conseller y una consellera de Sanidad, que
tuvieron de altos cargos a sus respectivas parejas. Me parece
que es muy corta alguna memoria, con respecto a la idoneidad
de ciertas personas para ocupar, por su proximidad a la más

alta magistratura de esta comunidad, por ejemplo, la Autoridad
Portuaria, o jardineros convertidos en promotores, gracias a
préstamos obtenidos en Sa Nostra de manera absolutamente,
digamos, que curiosa. 

Pero también me resulta muy curioso ver como aquí se nos
viene a hablar de su idoneidad y de si estaba usted o no
tomando un café, cuando esa pregunta se la hacen los que
tienen bajo su responsabilidad las famosas, nefastas y luctuosas
riadas de Sant Llorenç. Quiero decir que yo creo que algunos
deberían ver que tienen mucha roba estesa en el tendedero y
tendrían que tentarse un poco antes de sacar ciertos temas.

Evidentemente, aquella tormenta, por desgracia, tuvo un
resultado de dos personas muertas, consecuencia de su absoluta
irresponsabilidad, cuando sabían perfectamente que no se podía
salir a navegar y dudo que, aunque hubiera estado usted en el
puesto de emergencias, o en cualquier otro lugar, hubiera
podido impedir que aquel padre y aquel hijo, por desgracia
fallecidos, hubieran salido aquel día a enfrentarse a una mar,
que no importaba ser un técnico, para saber que ese día no se
podía salir a navegar. 

Su idoneidad, pues creo que queda manifiesta y cuanto más
se ve quién le ataca, más manifiesta queda su idoneidad para
desempeñar el puesto, porque, insisto, yo creo que de quien sea
o deje usted de ser socio en su vida particular, pues no le
inhabilita para ningún cargo. Máxime, cuando puede usted
presentar un currículum donde lleva usted viviendo toda su
vida de su trabajo profesional y no de la cosa pública, cosa de
las que otros carecen. 

Nosotros no solo hemos estudiado su idoneidad, su
preparación, etc., sino que también hemos mirado con interés
su declaración de bienes. Usted es una persona que a lo largo
de su trayectoria profesional, pues ha hecho, ha invertido, ha
comprado, tiene usted participaciones en diferentes bienes
inmuebles de naturaleza urbana, de naturaleza rústica; una
situación saneada en sus cuentas bancarias. Eso que a la
mayoría les debe parecer un demérito; a nosotros nos da cierta
tranquilidad. Evidentemente no ha venido usted a la política, ni
a enriquecerse, ni tenía necesidad alguna para ello. Pero,
insisto, hay mucha gente que se empeña en ver pajas en ojos
ajenos y no ven vigas en los propios.

Poco más tenemos que decir al respecto, porque ya digo
esto que se suponía que era para evaluar su idoneidad, en
realidad nos hemos dado cuenta de que lo que se quería
constituir aquí es, como es habitual, un tribunal de la Santísima
Inquisición, para atacarle a usted con el único pretexto de que
ha sido usted socio, o es socio del padre de la presidenta de la
comunidad autónoma. Nosotros no queremos descender más al
barro, al que le gusta descender a los partidos de la oposición.
Creo que queda sobradamente, con la exposición que usted ha
hecho y con su currículum, la idoneidad que tiene usted para el
cargo y, por supuesto, cuenta con nuestro más absoluto
respaldo. 

Gracias, Sra. Presidenta.
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LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Rodríguez. Per part del Grup Parlamentari
MÉS per Mallorca té la paraula la Sra. Ramon, per un temps de
deu minuts.

LA SRA. RAMON I SALAS:

Moltes gràcies, presidenta Bé, moltes gràcies al director
general i al seu equip, per haver-nos explicat, per una part seu
currículum i la seva experiència i els objectius de la direcció
general. Si més no, m'agradaria començar i crec que n'és
conscient el director, de la complexitat que té la direcció
general, sempre les emergències surten quan hi ha una
emergència i coordinar tots els agents implicats crec que és una
tasca que se li ha de posar molt esment, però sobretot fer una
tasca important de prevenció. 

Vivim, malauradament, un canvi climàtic, malgrat n'hi hagi
que el neguin, i els fenòmens que vivim i patim cada vegada
són més extrems, i mostra d'això són els darrers anys que hem
pogut viure situacions, malauradament, amb víctimes i
desperfectes, també en grans quantitats. Per això mateix, a mi
m'agradaria que quan ha presentat els objectius i seguint amb
aquest fil de la complexitat de la direcció, que aquesta feina
que es fes en aquesta direcció, durant aquesta legislatura, també
fos una direcció de prevenció. Una prevenció en la coordinació
important de tots els agents, que quan hi ha una emergència,
tenen un paper molt actiu.

Tenim normalment en primera línia, sempre hi ha una sèrie
de cossos que no sempre pertanyen a la mateixa institució ni tan
sols i és imprescindible que la coordinació i que aquests plans
especials, que vostè ha dit que tenien previst coordinar, sigui
una coordinació real i que no sols sigui des d'Emergències que
es faci aquesta feina. Tenim bombers, tenim Policia Local,
tenim Protecció Civil que, a més, aquesta Protecció Civil, com
a cos de voluntaris, són els que sempre estan en primera línia
quan passen els fenòmens, són els primers en arribar. I crec que
és important que es tengui en compte tots aquests cossos de
seguretat, des de Protecció Civil, que són part dels ajuntaments,
els bombers, que és el consell insular, Policia Local, que també
són els ajuntaments, i Emergències, com a referent, quan hi ha
una situació sobrevinguda. 

Una sèrie de qüestions que m'han quedat a l'aire i que
m'agradaria fer-n’hi esment i si em pogués contestar. És veritat
que la setmana passada ja vàrem tenir la compareixença de
pressuposts i vàrem fer una sèrie de preguntes a la consellera,
però, si més no, m'agradaria que em pogués contestar, quan
parlava d'Emergències, li demanava o li esmentava aquesta
coordinació, si tenen previst fer aquests plans especials en
coordinació amb els altres agents implicats quan hi ha una
situació sobrevinguda.

Parlava d'un pla estratègic, i és si em pot detallar un poc
més aquest pla.

I quan parla d’optimització del personal d'Emergències, si
també podria clarificar un poc com es realitzarà aquesta
optimització. Crec que estarem d'acord que és imprescindible

que tots aquells recursos que tenguem humans, que mai no
sobren, es puguin optimitzar de la millor manera.

I aquí va també la referència a la Policia Local. Conscients,
i també ho faig des d'una perspectiva a consciencia, també fins
al juny d'aquest any, que era la responsable de Policia Local de
l'ajuntament, som conscients de la necessitat de recursos,
sobretot en els pobles més petits, i ens trobam amb municipis
petits que ni tan sols tenen Policia Local, si es donaran els
recursos necessaris, i normalment aquests recursos necessaris
sempre es tradueixen amb més fons de seguretat, amb més
doblers per als ajuntaments, perquè es puguin garantir o es
puguin cobrir les places necessàries, perquè també la Policia
Local és d'aquells cossos que estan en primera línia, en el
primer moment, quan hi ha una emergència, i qualsevol feina,
també de prevenció, que es pugui fer a través d'aquests cos,
també sempre és important. 

L'impuls del policia tutor. M'agradaria també saber què vol
dir amb aquest impuls del policia tutor, crec que és un
programa que funciona molt bé, vull dir que aquests darrers
anys ha funcionat molt bé. I era per saber quin és aquest tipus
de d'impuls.

I, evidentment, jo no me’n aniré d'aquí, com faig a cada
compareixença, sense reclamar evidentment, la policia
autonòmica, em sentireu molt que ho repetiré. Però crec que
quan parlam d'aquesta coordinació i d’aquesta optimització
també del personal, és important posar damunt la taula, una
vegada més, el tema de la policia autonòmica, crec que si
poguéssim començar a fer passes, jo no dic que passat demà
hagi de ser una realitat, però sí intentar explorar la possibilitat
d’almanco tenir un full de ruta per arribar a una policia
autonòmica, que el nostre propi Estatut així ho preveu. 

I acab amb Protecció Civil, crec que... i el Partit Popular a
la legislatura passada, des de l'oposició, donava molta
importància a Protecció Civil, feia moltes reunions amb ells per
intentar que aquest cost tengués els recursos necessaris a l’hora
de poder executar correctament la seva feina de voluntariat, i
crec que és important que tot el que predicam quan som a
l'oposició també ho facem quan es governi, per això mateix,
també, demanaria que les agrupacions petites també es puguin
beneficiar d'aquests recursos, que es tengui esment a aquests
cos, que fa una feina importantíssima també de prevenció en els
municipis, i que es pugui potenciar aquesta formació, aquests
recursos, el que necessitin, que són ells, els de primera mà, que
saben les necessitats que tenen. 

I vull reiterar el meu prec d’aquesta importància, atesa la
complexitat d'aquesta direcció general, de coordinar amb
esment tot el que faci referència a les emergències, perquè la
prevenció ens ajuda que quan tenguem situacions
sobrevingudes puguem actuar de la millor manera, ja siguin els
polítics, els tècnics i tots els agents i cossos de seguretat que
s'hi dediquin. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Ramon. Per part del Grup Parlamentari Mixt
té la paraula la Sra. Gómez, per un temps de deu minuts. 
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LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Gràcies, Sra. Presidenta. Bon dia, Sr. Director General, jo
no tenia el gust de conèixer-lo, he escoltat el seu currículum, la
seva trajectòria, i també un poc el que va succeir, just que vostè
va ser nomenat.

La veritat és que, bé, quan tens una certa edat i has passat
o entrevistes per anar a cercar feina o fins i tot has hagut
d’entrevistar gent, per agafar, per completar equips de feina, se
sol diferenciar entre actitud i aptitud. Llavors, l'aptitud amb
“p”, jo diria que vostè la té resolta, més que resolta amb
l'expedient acadèmic i amb la seva experiència professional.
Però, és clar, l’actitud amb “c”, si el que va succeir és el que
s’ha explicat, no avui, sinó que va ser noticiable el tema, i, a
més, acabat de nomenar, que és quan un... Miri, jo, durant dues
legislatures vaig dur els Bombers de Menorca i li assegur que
el primer mes no dormia, perquè de totes les àrees que em va
tocar, a la que em sentia amb més inseguretat i més
responsabilitat era la del tema dels incendis, perquè ni quan ho
fas bé tens assegurat l’èxit de què no succeirà cap sinistre greu
irremeiable. 

És clar, seva actitud amb “c”, si vostè era a un bar, enmig
d’aquella..., no sé si era una ciclogènesi, una gota freda, no sé
el què era, però és igual, perquè va ser heavy, tothom la
recorda..., bé, jo no hi era, però, bé, vaig llegir que havia estat
prou heavy. Idò no, en el tema d’actitud amb “c” vostè es troba
en el comptaquilòmetres a zero no, ara està a menys zero,
hauria de recuperar, ha de recuperar claríssimament. Però, bé,
la sort que té vostè és que no ha de tornar fer una entrevista de
feina, vull dir, ara té la sort que ja té la feina, no? Açò per una
banda.

No puc evitar dir-li, jo crec que ja ho espera, al diputat de
VOX, al Sr. Rodríguez, bé, vostè practica allò de tanto tienes
tanto vales...

LA SRA. PRESIDENTA:

Sra. Gómez, li repetesc les mateixes paraules que he dit
abans al Sr. Rodríguez.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

... -sí, Sra. Presidenta, té tota la raó, parlaré al director general.

Jo no el valoraré a vostè, açò també vull que ho sàpiga, per
la seva declaració de béns, d’acord? Per la seva declaració de
béns i manco si ha comprat o ha venut o ha invertit. És ver que
del que sembla ser que està investigat, que és una pregunta que
li vull fer, no sé si vostè actualment té la condició d’investigat?
Jo li vull fer aquesta pregunta, vostè és molt amo de no
contestar-me. És clar, és que si vostè té la condició d’investigat,
açò té certes conseqüències. Fins i tot abans de tenir aquesta
condició, vostè tindria dret, òbviament, a no contestar res, pel
dret de defensa més bàsic, açò per començar, però també
tindria certa obligació de dimitir, no?, des del punt de vista ètic.

Però, vaja, li faig la pregunta, perquè crec que... -no ho sé-
jo, al final, tir, tir del que llegesc en premsa, no sé gaire cosa
més. No m’ha quedat tampoc molt d’equip per a, a més a més,

dedicar-lo a espiar o a treure informació, ja li dic; però, per
premsa, sembla ser que vostè estaria involucrat en un tema que
ha anat al jutjat. Jo no ho sé, però sí que li vull demanar, sense
entrar en detall, si té la condició d’investigat. D’acord?

Ja li dic, però, que no m’interessa per a res si vostè té
experiència en comprar i vendre propietats, a no ser que
aquesta experiència estigui relacionada amb el tema pel qual
podria ser investigat, no pel fet de ser director general
d’Emergències.

Per altra banda, no acab de tenir molt clar el projecte que
vostè ha explicat, bé, que escometran. És veritat que ja venim
d'una compareixença de la seva consellera, i, bé, ja veurem; és
a dir, vostè ara mateix li he de dir que tant és el projecte que
vulguin tirar endavant, perquè si l’actitud, amb “c”, és que ja
s'ha conegut, doncs hi ha un refrany que diu que el papel lo
aguanta todo. I què vol que li digui? Ara mateix la credibilitat,
si és cert el que tothom ha llegit, miri, és difícil donar-li suport,
jo, si ara li hagués de fer una entrevista de feina, francament, el
període de prova no l’hauria passat.

Moltíssimes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Gràcies, Sra. Gómez. Per part del Grup Parlamentari
Popular té la paraula la Sra. Gil, per un temps de deu minuts.

LA SRA. GIL I MEMBRADO: 

Gracias, presidenta. Gracias director general de
Emergencias y equipo que le acompaña. Vamos a ver, nos
encontramos ante una dirección compleja, con unos retos y
unas funciones que considero que quedan totalmente cubiertas
con su currículum, es decir, goza de dos diplomaturas, dos
licenciaturas y formación postgrado. Es necesario que a su
cabeza esté una persona sobradamente capacitada. Yo he
revisado su agenda, y la verdad que el Sr. Sureda ha realizado
un intenso trabajo para realizar los retos propios de la dirección
general. 

En cuanto al tema de la coordinación en los
acontecimientos meteorológicos adversos acaecidos en los
últimos días de agosto, según los datos que yo cuento, el 112
gestionó 481 incidencias, y los servicios de Emergencias
actuaron de modo coordinado, lo que permitió actuar de modo
rápido y eficaz. Yo le preguntaría al Sr. Sureda, si en ese
momento hubo una comunicación constante de la presidenta del
Govern con los consejos insulares, los ayuntamientos afectados
y el director general de Emergencias, es decir, con usted, así
como con la consellera, la Sra. Estarellas.

Luego, por otra parte, también me gustaría preguntarle si el
Plan METEOBAL recoge en algún punto la necesidad de que
el director general tenga que estar presente en el centro de
operaciones, porque parece ser que, para dirigir, pues, una
emergencia, es necesario estar sentado en una determinada
silla.

Entonces, yo, respecto a si hubo coordinación, yo los datos
que tengo es que la Dirección General de Emergencias e
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Interior activó el Plan especial para hacer frente al riesgo de
fenómenos meteorológicos adversos, el METEOBAL, en
Eivissa y Formentera. Y elige hacerlo en Mallorca, ante la
previsión de lluvias y tormentas a partir de la mañana, sábado,
2 de septiembre.

En cuanto a la actitud. La actitud, creo que todos estamos
conformes en que está sobradamente demostrada. En cuanto a
la actitud, en este caso, yo le diría, si es cierto que usted reunió
al grupo de apoyo técnico del plan de representantes de todos
los organismos que intervienen en este tipo de episodios, es
decir, AEMET, bomberos del Consejo Insular de Mallorca,
bomberos de Palma, bomberos de Menorca, bomberos de
Formentera, bomberos de Eivissa, Club Náutico de Palma,
Delegación del Gobierno, Dirección General de Puertos y
Aeropuertos, Dirección General de Recursos Hídricos,
EMAYA, Endesa, Guardia Civil, IBANAT, Policía Local de
Palma, Puertos de las Islas Baleares, Red Eléctrica de España,
Observatorio Riesgos Bal, ISPIB y Orange.

En cuanto a los consejos a la población, yo no sé qué redes
sociales mira la Sra. Garrido, pero, bueno, a mí las alertas que
me llegaron desde Emergencias a los ciudadanos es que nos
teníamos que alejar de torrentes, no quedarnos sobre puentes
porque pueden hundirse, utilizar de manera razonable el
teléfono, no colapsar las líneas, prepararse para abandonar la
vivienda si la situación lo requiere -estoy resumiendo mucho-,
circular preferentemente por carreteras principales y autopistas,
en el campo no refugiarse debajo de árboles, sobre todo si están
aislados, alejarse de rejas, verjas y otros objetos metálicos, si
se va conduciendo y sorprende una tormenta, una serie de
recomendaciones, en la ciudad los edificios protegen del riesgo
de descargas, evitar lugares donde pueda haber
desprendimientos de ramas, muros, paredes, etc., en casa hay
que tener cuidado de que no se produzcan corrientes de aire,
porque atraen a los rayos, conviene proteger electrodomésticos,
ordenadores desenchufándolos, no hay que acercarse a paseos
marítimos, espigones, evitar practicar cualquier tipo de deporte
náutico, y en embarcaciones asegurar su amarre.

Estas son las recomendaciones que a mí me llegaron como
ciudadana. 

Por otra parte, conviene hacer memoria. Vayamos a la
torrentada de octubre de 2018 en el levante mallorquín, que
todos tenemos grabado en nuestra memoria. La oposición ahora
acusa de falta de coordinación y, en este caso, sí que es cierto
que 1.000 de las 2.200 llamadas del Servicio de Emergencias
que recibió, no se contestaron. Fue debido al colapso de
personal, a la falta de previsión y, sobre todo, a la
coordinación, pese al impecable trabajo, como siempre, de
técnicos y de personal de emergencias. 

Además, en este caso, conviene añadir que la consellera de
Hacienda recibió, una semana antes de las inundaciones de Sant
Llorenç, un demoledor informe interno del Departamento de
Emergencias, que suponía una premonición de lo que sucedería
justamente 7 días después. El informe, firmado por el jefe de
Servicio de Ordenación, el día 2 de septiembre, alertaba que
existían deficiencias graves e inadmisibles en el departamento,
y una manifiesta carencia de medios humanos que no permitían
atender con garantías las necesidades de un sistema esencial de

seguridad. El informe denunciaba sistemáticos incumplimientos
de las obligaciones que tiene la administración, ineficiencia del
sistema por falta de voluntad política y una grave inacción por
parte del órgano que ostenta la competencia.

Por lo tanto, yo, Sr. Sureda, le han pedido la dimisión. Yo
le recuerdo que en aquel momento el pacto consideró que había
actuado con rigor y con responsabilidad en la torrentada de
2018, y a los tristes hechos me remito.

Por otra parte, en cuanto a las insinuaciones que se han
vertido sobre su persona, yo creo que hay que contextualizarla
en el sentido de que no se pueden separar de la..., es decir, la
deriva que ha tomado la Oficina anticorrupción. No en vano el
PP ha registrado una proposición de ley de transparencia y
control de cargos públicos, porque consideramos que los
expedientes abiertos por la Oficina de corrupción deben ser
asignados a funcionarios de carrera y no a una persona con un
claro perfil político; y, por eso, creo que conviene hablar de la
independencia del director de la Oficina anticorrupción.

A nuestro modo de ver, elegir a un exalto cargo del PSOE
para la Oficina anticorrupción, que crea el propio pacto, y que
debería haber fiscalizado su gestión, no es el mejor ejemplo de
transparencia. Hay que decir que el director de la Oficina
anticorrupción fue director general en el govern de Francesc
Antich, alto cargo del gobierno de José Luis Rodríguez
Zapatero y cargo del Ayuntamiento de Calvià. 

Tenemos que traer a colación aquí que la Ley 16/2016, de
9 de diciembre, de creación de la Oficina de Prevención y
Lucha contra la Corrupción, en su artículo 1 nos habla del
objeto y naturaleza jurídica, y nos dice que la Oficina depende
orgánicamente del Parlamento y ejerce sus funciones con plena
independencia. 

En cuanto al Estatuto personal del director, nos dice que al
frente de la Oficina figura un director o directora que ejerce el
cargo con plena independencia y objetividad. 

Nos preguntamos, entonces, ¿dónde estaba la Oficina
anticorrupción la noche de copas en plena pandemia con altos
cargos y la presidenta saltándose las restricciones del
confinamiento, a las que todos los ciudadanos estábamos
sometidos? Ni siquiera se investigó. Y, ¿qué le llevó a concluir
a la Oficina anticorrupción, cuando altos cargos se vacunaron 
inoculándose las primeras vacunas, que llegaron en los
momentos más complicados de la pandemia? Archivo. La
Oficina nos dijo que no lo hicieron por su propia decisión sino
que recibieron instrucciones de la Dirección General del ib-
salud. 

Entonces, entendemos que altos cargos públicos exigieron
a otros cargos públicos que se vacunaran los primeros, antes de
mayores, vulnerables y personal sanitario.

Y les estoy contando todo esto para ponernos un poquito en
contexto de estas insinuaciones que se han vertido sobre el Sr.
Sureda.

Conforme a la última memoria llama la atención que de las
104 denuncias, 43 se inadmiten, y de las 61 restantes, 53 se
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archivan, solo 8 sobreviven. Por ejemplo, se archivan
irregularidades urbanísticas, falta de ética de cargos públicos,
irregularidades en las subvenciones del SOIB, percepciones de
retribuciones de un ayuntamiento por parte de un cargo público
sin residir allí, irregularidades en ABAQUA, incumplimiento
en expedientes de contratación por parte de la Agencia
Estratégica Turística de Islas Baleares, recepción de un regalo
por un cargo del Consell Insular de Menorca, recorte por parte
del Ayuntamiento de Palma en el acceso a las mujeres de la
escala ejecutiva del cuerpo policial, paralizaciones arbitrarias
de procesos selectivos, ausencia de contestación a solicitudes,
irregularidades en la bolsa de jornadas laborales voluntarias,
irregularidades en gestión y concesión de licencias de obras
municipales, presiones por parte del ayuntamiento a promotores
locales, irregularidades en el proceso de regularización del
personal temporal del Consell Insular del IMAS, 
irregularidades del Consell Insular de Menorca por el correcto
abono de horas extraordinarias; es decir, ¿qué hizo la Oficina
anticorrupción ante el caso Varadero que implicaba
directamente a la Conselleria de Industria que presidía la
pasada legislatura el ex juez de Podemos, entre otros casos?
¿Qué hizo en el caso Puertos?

Y ahora nos encontramos con una denuncia, un asunto cuyo
expediente se abrió en 2020 y se filtra ahora, ¿es esto una
casualidad? Inmediatamente, con posterioridad, y digo con
posterioridad, al anuncio del propósito del cierre de la Oficina
anticorrupción a consecuencia de su ineficacia, de que duplica
funciones, cuando no retrasa u obstaculiza, y que cuesta o ha
costado al ciudadano balear 1,5 millones de euros el último
año. 

Este expediente se saca del cajón, se desempolva y se
produce una filtración inadmisible, y a ello me referiré en mi
próxima intervención. 

Gracias, presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Gil. Té la paraula el Sr. Sureda. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL D’EMERGÈNCIES I
INTERIOR (Sebastià Sureda i Mas):

Gràcies. Bé, jo seré breu i prou concret. De quan jo no hi
era, d’abans, doncs no faig comptes dir res, jo venc aquí a
parlar des que jo hi som. 

Dia 27 d’agost, és ver, jo som a Sa Ràpita a l'estiu, i dia 27
d'agost a mitjan matí vaig anar a berenar, que no hi havia fet ni
una gota. Jo estava en constant... -no!, quan jo era..., bé, no, no
plovia-, a segons quines zones sí, perquè jo vaig estar en
contacte constant amb el tècnic de guàrdia i m’informava del
que hi havia, i en cap moment, doncs, la meva presència física
a la direcció general era necessària. Jo no he d’anar ni a apagar
cap foc ni a treure ningú de l’aigua, per això hi ha els tècnics i
els serveis i els organismes pertinents. Jo vaig estar informat
des del primer moment.

Fins i tot, me’n record que em va telefonar el director
general de Ports quan un creuer va pegar i em va dir: eh!, hi ha

hagut això, ha romput amarratges i ha pegat a un pantalà, però
no hi ha perill de res perquè el dipòsit que du doncs no està
foradat, i tot solucionat.

Tot va funcionar perquè dia 11 d'agost jo havia reunit tots
els organismes, tal com preveu el METEOBAL, jo havia reunit
el comitè tècnic, que el formen tots els organismes que ha
anomenat la Sra. Cristina Gil, que és Policia Local, Recursos
Hídrics, Endesa, Policia Nacional, Bombers de Mallorca... bé,
tots, i havíem posat en estat de prealerta, eh!, de prealerta a
partir de dia 15 d'agost. Per això, per això, dia 27...

LA SRA. PRESIDENTA:

Sra. Garrido, respecti el torn de paraula, per favor.

EL SR. DIRECTOR GENERAL D’EMERGÈNCIES I
INTERIOR (Sebastià Sureda i Mas):

... tothom estava... per això dia 27 tothom estava ben preparat
per fer front al que hi hagués. No té res a veure el que hi va
haver dia 27 amb Juliette, per exemple, senzillament és així. Jo,
que dues persones estiguessin per enmig de la mar, que les
varen cercar un caramull de dies, jo no hi puc fer res. Així de
clar, ni jo ni ningú, més que els organismes que les cercaven.
Això quant al tema del meu famós cafè.

Quant a l’Oficina anticorrupció, doncs jo ni hi entraré, ni
estic investigat per cap fiscalia ni per cap jutjat. L’Oficina
anticorrupció va obrir una investigació a l'Ajuntament de
Campos, per tant, no diré res de com està ni de com no està,
només l'Ajuntament de Campos ha respost tots els requeriments
que ha rebut, tots, i no s'ha aturat de fer feina. Gràcies a això
tenim el departament d'Urbanisme paralitzat, hem passat de
donar llicències a tres mesos a més d'un any per mor d’aquests
problemes. Sí, així de clar.

I si entram a la pàgina de l’Oficina anticorrupció, que ara ja
m’estenc massa, doncs l’única investigació que hi ha en marxa
és la nostra, l'única. Això, hi pot entrar directament, ho pot
veure qualsevol, no n'hi ha d'altra, d’investigació. I reactivada
dia 5 de setembre, amb una denúncia posada el novembre del
2020, deu ser per qualque cosa això, jo tampoc no... d’aquí no
diré res pus.

D’allò de Ses Salines, els tècnics són els que fan els
expedients, i els caps de servei, idò es va fer... hi havia un
expedient en marxa, es va fer una visita, estava tot resolt i s'hi
varen resoldre que s’havia d’arxivar, idò es va arxivar, res més.

Al representant de VOX només agrair-li la seva intervenció.

MÉS per Mallorca. La direcció, com he dit abans, té dos
departaments, no tot és Emergències. A mi, precisament, la
meva agenda, que la duc, no la llegiré, però això és el meu dia
a dia, he reunit tots els consells de coordinació de les policies
locals, perquè feia estona que no es feia, s’havien de renovar;
hem fet un caramull de seguretat ciutadana; visitar la delegada
del Govern, el cap de la Policia Nacional, el cap de la Guàrdia
Civil. Bé, no he aturat un minut, cap a Menorca, cap a Eivissa,
sempre he estat en marxa, que no només hi ha Emergències, em
referesc.
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 Aquesta direcció general, un temps sí que varen ser dues
direccions generals, però fa també un temps que és una sola i
té els dos vessants i els has d’atendre tots dos.

Gràcies a Déu hi ha bons tècnics i tot funciona prou bé. No
tan bé es troben les instal·lacions, com ja he dit abans.

Quant al canvi climàtic, bé, està claríssim que hi ha un
canvi climàtic, i per això duem a terme accions de predicció i
prevenció. Tenim a punt de treure un plec de condicions per
treure a concurs allò del clima, de poder prevenir, ara no em
surt el nom de l'empresa que ho tenia, però tampoc no importa
donar cap nom comercial, que quan jo vaig arribar el contracte
estava acabat, i fem feina en aquest tema.

L'alerta primerenca és total amb RISCBAL, idò continuam.
Es va posar en marxa el temps... a l’anterior legislatura, i
continuam i vàrem fer la jornada fa per ventura dos mesos a
Inca.

El comitè tècnic de METEOBAL, efectivament, hi ha
recursos hídrics, bombers, vostè els ha indicat, i s’ha reunit
quan tocava, fins i tot el famós dia 27, famós per a mi, idò jo
devers el migdia, sí que vàrem decidir amb el tècnic de guàrdia
que s'havia de convocar i el vàrem convocar i el vàrem fer, i al
cap d'un parell de dies en vàrem fer un altre, o sigui, n’hem
fets. Ara, eren necessaris? El tècnic va dir que sí i jo vaig trobar
que també era vera, i es varen fer. 

Això de coordinar, idò per això volem crear una agència
que coordini, que aglutini més que..., ja tots els serveis
d'emergències perquè ara hi ha massa caps per a lligar. De totes
formes, la coordinació, almenys des que jo som allà, ha estat
bona, amb la Guàrdia Civil, amb l’helicòpter..., en fi, de
moment tot ha anat bé. 

Quant a temes de personal, allà es produeix una
circumstància que la major part del personal, com vostè sap, és
personal laboral d'una empresa, d'una societat anònima
unipersonal, que és Gestió d'Emergències Illes Balears, i és un
poc més complicadet perquè hi ha dos tipus de gent, però
s’avança i l'important és cobrir quan es produeixen, sobretot ara
que hi ha el procés d'estabilització, que se’n van dos d’aquí,
se’n van... i has de cercar.

El tema de policia local, mira, el fons de seguretat públic
està dotat amb 2.450.000 euros per al 2024, precisament
aquests dies he firmat tots els pagaments a tots els ajuntaments
de Mallorca, es fa com sempre, en darrer terme. 

I crec que..., bé, quant a protecció civil, que també vostè ha
parlat de protecció civil, hem reunit el Consell d’Agrupacions,
la setmana passada, perquè estan un poc decebuts, fins i tot dels
sis membres, ja només en varen sortir tres en su día, dos ja han
dimitit i els altres tres varen dimitir, es troben en funcions. Hem
organitzat una reunió amb la FELIB, perquè jo..., hi havia una
representant de la FELIB i jo consider que és molt important
que la FELIB intervengui, perquè les agrupacions són dels
ajuntaments, així com la policia local, doncs nosaltres podem
coordinar, podem ajudar, podem formar, per això parlam de
l'escola, i tenim organitzada una reunió amb la FELIB, que es

convidarà a tots els ajuntaments per tractar exclusivament
aquest tema. 

A la representant de MÉS, ha dit que era, eh?... No, ella?...

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Unidas Podem.

EL SR. DIRECTOR GENERAL D’EMERGÈNCIES I
INTERIOR (Sebastià Sureda i Mas):

De Podemos,...

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Unides Podem.

EL SR. DIRECTOR GENERAL D’EMERGÈNCIES I
INTERIOR (Sebastià Sureda i Mas):

... res a dir. La meva actitud, consider que és perfecte, jo no
tenia per què ser... no poder anar a berenar, eh?, perquè en
aquells moments els tècnics que estan en contacte amb jo, avui
en dia hi ha telèfons, hi ha ordenadors, videoconferències, idò
jo estava completament informat de tot el que va passar en tot
moment i fins després d’haver dinat vàrem trobar que no
importava reunir el comitè, i llavors així ho vàrem fer.

Al PP, sí, a part d'estar en contacte amb els tècnics, doncs
jo, telefònicament, amb la presidenta del Govern i amb la
consellera també vàrem parlar un caramull de vegades durant
el dia, i no era necessària ni la seva presència ni res, només
faltaria. 

El METEOBAL no preveu que el director general hagi de
ser su-allà, no ho preveu, això també està clar.

La meva aptitud crec que queda demostrada -demostrada- 
i el consell..., bé, a través de Twitter i altres xarxes socials
constantment es va informar la gent, es demanava que no
sortissin, que estiguessin dins ca seva, en poques paraules, el
temps que va durar... -va ser una torbonada, em sembla que es
diu-, sobretot.

I jo no tenc res més a dir.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Sureda. Passam al torn de rèplica, té la
paraula la Sra. Garrido, per part del Grup Socialista, per un
temps de cinc minuts.

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Sr. Sureda, som l’única
intervinent, malgrat ser el meu grup qui ha demanat la seva
compareixença, que no ha tengut sort amb les seves respostes,
perquè no ha respost absolutament res del que li he demanat. 

Li ho he explicat clarament en la meva intervenció, vàrem
iniciar la seva sol·licitud de compareixença d’idoneïtat per les
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causes que es varen ocasionar dia 27 d'agost, però aquesta
sol·licitud d’idoneïtat ha evolucionat, i ha evolucionat i jo crec
que encara és molt més preocupant amb els fets que han passat
i sobretot que han passat avui. Jo avui, hi ha una cosa molt
curiosa, i és que, escoltant la Sra. Gil, sembla que l'Oficina de
Lluita contra la Corrupció, i escoltant-lo a vostè, el persegueix,
perquè deu tenir una malvolença concreta contra vostè i el
persegueix. I, segons la Sra. Gil, el persegueix perquè l’Oficina
la dirigeix una persona que és totalment parcial i no és
imparcial. Per ventura, la Sra. Gil hauria de saber que aquesta
investigació l'Oficina la inicia abans que el Sr. Milán sigui
director de l'Oficina, i quan l’Oficina la dirigia una cap de
departament. No ho sé, per ventura, per contextualitzar-li les
seves afirmacions, perquè precisament això és el que va passar. 

Hi ha hagut investigacions constants per part de la Oficina,
requeriment constant a l'Ajuntament de Campos, no s'ha
reiniciat res en el mes de setembre, per favor, tengui una mica
de decòrum i no menteixi a cara alta a aquesta cambra, perquè
vostè és aquí avui per comparèixer, no per dir mentides, i és el
que ha fet avui, ens ha mentit expressament.

L’Ajuntament de Campos, des del mes de març del 2022, té
requeriments constants quant a aquest expedient de denúncia de
la implantació, de manera fraudulenta, d’un munt de negocis
amb la llicència d'activitats a l’inici de l’entrada de Campos des
de la carretera de Palma. Això és el que hi ha.

I a vostè no únicament l’investiga per la seva passivitat, per
ser regidor d'Urbanisme i deixar fer, sinó perquè dia 2 de maig
de l'any passat -d'enguany, perdó-, del 2023, va dur al plenari
una proposta d'interpretació de les normes subsidiàries de
l'Ajuntament de Campos que diuen que allà on hi havia
equipament recreatiu, és a dir, jo m'imagín que és allà on hi
havia s’Eixam, per als qui som de Mallorca i la coneixem, que
ara hi ha una sèrie de naus, es podia fer ús comercial. Per tant,
modificar amb una interpretació, per la porta de darrere, les
normes subsidiàries de l'Ajuntament de Campos, perquè, com
que no es preveu res, això deia vostè a la seva proposta al
plenari de Campos, com que no es preveu que no es pot fer l'ús
comercial, conjuntament amb el recreatiu, també es pot fer el
comercial; com que no preveu l’ús turístic, per què no fan
hotels a aquella zona, ja que es posen a interpretar? Perquè sap
perfectament que l'urbanisme s’interpreta de manera restrictiva
i no s'interpreta d'aquesta manera.

Per tant, aquí hi ha la base de l'actuació. I avui el Partit
Popular imposa que dimarts que ve es vegi al plenari la seva
proposició de llei sobre supressió de l'Oficina de Lluita contra
la Corrupció. Són moltes casualitats el que envolta els
successos de Campos.

Què s'investiga, Sr. Sureda? Jo crec que a vostè no. A què
li tenim por, que investiguin el Sr. Sagreras, que tenim aquí,
que era el batle del 2015 al 2019? Tenim por que investiguin al
pare de la presidenta Prohens? Li he fet una pregunta, contesti-
me-la, m'agradaria que me la contestàs ara.

Els negocis que estan implicats dins tota aquest assumpte,
eren clients de la gestoria que tenia vostè amb el pare de la
presidenta del Govern, sí o no? Vostè és propietari de qualcun
d'aquests negocis, de qualque sòl que es troba en aquesta

situació? El seu soci és propietari d'alguns d'aquests sòls ?
Aquestes són les preguntes que ens fem, perquè això és el que
el capacita o incapacita per ser director general d’aquest
Govern, no d'Emergències o policia o el que sigui, director
general d’aquest Govern. Aquí hi ha la seva capacitat,
independentment de la seva formació acadèmica, que no
dubtam, independentment de la seva trajectòria política, que no
dubtam, però que precisament és la seva trajectòria política la
que el du aquí, que avaluem aquesta capacitat o no.

I les respostes que ha donat vostè, o la manca de respostes,
que són més cridaneres que les respostes donades, les respostes
donades per la Sra. Gil i, sobretot, el suport que li ha donat
VOX en aquest moment, el que ens diuen clarament és que
vostè no està capacitat per ser director general d’aquest
Govern, no d'Emergències i Interior, per ser director general
d'aquest Govern. I afirmaria que tampoc per ser regidor de
l'Ajuntament de Campos. 

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Garrido. Per part del Grup Parlamentari VOX
té la paraula el Sr. Rodríguez, per cinc minuts. 

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Gracias, Sra. Presidenta. Yo no acabo de ver el tema muy
claro, si hoy lo evaluamos a usted como regidor de Campos,
como director general de Emergencia. Si es como regidor de
Campos, yo aconsejaría a alguno que miren los resultados
electorales de Campos desde el 2011 que oscilan entre el 58 y
el 63% para el Partido Popular, teniendo en cuenta que,
además, nosotros también tenemos representación en este
ayuntamiento. Yo creo que los ciudadanos de Campos, que son
los que mejor conocen ese municipio, sabrán a quién quieren
gobernándole y a quién no. Supongo que eso a alguno le debe
escocer. 

Tampoco me ha quedado muy claro el tema de por qué
usted, después de haber hecho la reunión previa, que nos ha
informado que mantuvo para prever en agosto el tema de la
tormenta, debe usted dimitir por irse a merendar, cuando aquí
no dimitió nadie cuando estaba de copas por la noche... y no
dio ni la mitad de explicaciones que nos acaba de dar usted
hoy. Quiero decir, este doble rasero de medir que tienen
algunos para ciertos temas a mí me sigue dejando
absolutamente perplejo. 

También se ha insinuado que está usted investigado. Ya nos
ha aclarado que esa es una condición, la antigua condición de
imputado que se tenía cuando uno está investigado por la
Fiscalía o está inmerso en un proceso judicial, usted no lo está,
usted sólo está siendo perseguido por la oficina esta de
persecución de la oposición, que creó la izquierda en la pasada
legislatura. Entonces eso es... creo que hoy les ha salido el tiro
por la culata, pretendía ser esto el ponerle a usted en un brete
y creo que ha quedado más claro y transparente que nunca el
por qué hay que cerrar esa oficina. 
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En cuanto a los temas concretos que usted ha tratado,
nosotros usted bien sabe que no somos partidarios de una
policía autonómica, pero sí, y usted que ha sido, además,
regidor  encargado de policía, sabe los problemas que tiene la
policía en la part forana, la nueva escuela creemos que va a ser
una vía de solución importante para estos graves problemas que
tienen los municipios pequeños y medianos para cubrir sus
plantillas.

También no dejaremos de reivindicar que el Estado dote a
las plantillas, cubra las plantillas de los Cuerpos y Fuerzas de
Seguridad del Estado, que es lo que debería hacer. Y, por
supuesto, reivindicamos, y siempre lo haremos, una insularidad
digna que haga que se dote de suficientes plantillas.

Estamos seguros de que habrá una mayor coordinación, de
hecho, la consellera de Presidencia, en su intervención, en su
prolija intervención del otro día, pues nos dio bastantes
muestras de cuál era esta intención.

No dejaremos de pedir el refuerzo de los grupos de
Protección Civil y la necesaria inversión en material y el apoyo
a los municipios, aunque sabemos que dependen de los
municipios, pero también necesitan la implicación por parte del
Gobierno de las Islas Baleares, porque llevan ocho años
completamente abandonados. 

Nosotros, después de todo lo que hoy se ha visto aquí,
creemos que nadie ha puesto realmente en duda su idoneidad
para ocupar el cargo, más allá del ruido habitual que siempre
tiene el que pierde. Muchas gracias. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Rodríguez. Per part del Grup
Parlamentari MÉS per Mallorca té la paraula la Sra. Ramon,
per un temps de cinc minuts. 

LA SRA. RAMON I SALAS:

Moltes gràcies, presidenta. Jo no exhauriré el meu temps,
només vull acabar i dir que, bono, malgrat el pla no... o no es
preveu que el director hagi de ser al lloc, crec que qui mena el
timó de la direcció i, en definitiva, una emergència, és de rebut
que sí hi sigui, i esperem que hagi après de l’esdeveniment del
mes d'agost, que esperem que no haguem de tornar viure cap
situació com aquesta, però sí que de vegades la presència de
qui es troba al capdavant també és important, no sols perquè,
és ver que existeixen plans i que hi ha tècnics, és evident, però
el qui mena el timó també és important que sigui al capdavant
per guiar i, com he dit, menar el timó en cas de situacions
sobrevingudes.

Si més no, una sèrie de qüestions han quedat a l'aire, ja els
faré les preguntes que els hagi de fer. Així i tot, estarem a
l'aguait d'aquests temps i esperem que aquesta feina de
prevenció, de pulcritud en tots els sentits, sigui constant perquè
si aquesta tasca es du a terme amb el major rigor hi sortirà
guanyant tothom.

Moltes gràcies. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Ramon. Per part del Grup Parlamentari
Mixt té la paraula la Sra. Gómez, per un temps de cinc minuts. 

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Gràcies, Sra. Presidenta. Bé, Sr. Sureda, la veritat és que,
bé, no m'agrada emprar aquella dita de la mujer del César,
perquè la mujer, perquè ella virtuosa, però vaja, encara no
tenim..., no me’n sé cap que no sigui la de la mujer del César,
però vaja, se li podria aplicar. Vostè no pot estar berenant a Sa
Ràpita enmig d’un temporal, amb amics.

Que tothom es pot equivocar, també hi ha un altre refrany
que diu que “qui no compta, no s’erra”, o que “qui no escura no
romp plats”, i hem de convenir que errar és humà. Però, és clar,
açò no acaba de ser un error, m’explic? Perquè si és un error,
és que vostè no veu venir la tempesta i, és clar, és el director
general d’Emergències. Jo crec que vostè aquell dia..., doncs va
fallar, esperem que no li torni passar. Perquè, a més, és clar,
vostè fa molts d’anys que està al front d’equips, per
l’experiència que té; vostè sap que l’única manera de legitimar
un equip que depèn de tu és que te vegin estirant del carro.
Vostè no estirava del carro aquell dia, perdoni que li digui, per
molt que hi hagi telèfons i Google Meets. Em sap greu, eh!

Li desig molta sort en el que estigui per venir, perquè la
seva sort segur que serà la nostra, Sr. Sureda.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Gómez. Per part del Grup Parlamentari
Popular té la paraula la Sra. Gil, per un temps de cinc minuts.

LA SRA. GIL I MEMBRADO:

Sí, gracias, presidenta. Sr. Sureda, a la Sra. Garrido parece
que le preocupa la marcha de un asunto, cuyo expediente se
abrió en 2020 y se filtra ahora, inmediatamente, con
posterioridad al anuncio de propósito de cierre de la Oficina
anticorrupción. Y a mí me preocupa, como comentaba en mi
anterior intervención, la filtración del expediente. No puede ser
que se realicen unas graves acusaciones, que no se han
corroborado, y además se filtre el expediente. ¿Esto es propio
de una oficina anticorrupción? 

(Remor de veus)

Perdone, estoy ahora interviniendo yo. En la Ley 16/2016,
de creación de la Oficina de Prevención y lucha contra la
Corrupción, los principios generales que se detallan en el
artículo 3, nos dicen que la ley se inspira en los siguientes
principios: integridad, objetividad, neutralidad, imparcialidad,
confidencialidad. Punto b): principios de legalidad, presunción
de inocencia, eficacia, eficiencia. 

La filtración de un expediente por parte del organismo,
obligado a la más férrea confidencialidad, es muy grave. La
filtración, además, se realiza obviando los informes técnicos y,
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a mi modo de ver, también cuestionando el trabajo de los
funcionarios.

Los informes técnicos municipales dieron por buena, la
interpretación legal que permite el uso comercial en zonas en
las que en 1991 no estaba prohibido, ya que, según el informe
técnico jurídico, el régimen de usos planteado hace más de 30
años, está totalmente desfasado. Esa interpretación da por
buena que los usos no estaban prohibidos en la zona de
equipamiento.

La filtración, además, se refiere a una actuación que contó
incluso en el pleno, con el voto favorable de la coalición
Endavant, de la que formaba parte el propio PSOE. 

Yo le preguntaría al Sr. Sureda si no le parece que la
Oficina anticorrupción, ante la inminencia de su cierre, a causa
de su ineficacia, su coste, su duplicidad de funciones, rescata
una expediente que no había llegado a ningún sitio y acumulaba
polvo desde 2020, y, además, lo filtra, incumpliendo sus
obligaciones de reserva. Todo apunta, a mi modo de ver, a una
reacción al poner de manifiesto la realidad de la Oficina
anticorrupción, ineficacia y duplicidad.

La Ley 16/2016, vuelvo a ella, en el artículo 11, nos habla
de la confidencialidad de las investigaciones y protección de
datos. Nos dice que las actuaciones de la oficina se llevarán a
cabo asegurando, en todo caso, la reserva máxima, para evitar
perjuicios a la persona o a la entidad investigada y que el
personal de la Oficina de Prevención y lucha contra la
Corrupción, para garantizar la confidencialidad de las
investigaciones, está sujeto al deber de secreto. El
incumplimiento de este deber, -sigo-, en el artículo 11.2, da
lugar a la apertura de una investigación interna y a la incoación,
si procede, del pertinente expediente disciplinario, de cuyo
resultado el director o la directora de la Oficina dará cuenta a
la correspondiente comisión parlamentaria en el plazo de un
mes. 

Yo realmente lo desconozco, pero me preguntaría Sr.
Sureda, si se está llevando a cabo una investigación en el seno
de la Oficina anticorrupción, si se ha dado traslado, o se va a
dar traslado a esta comisión parlamentaria, en el plazo de un
mes, de los resultados de la investigación interna y si
procediera, del expediente disciplinario incoado. 

Nada más que decir. Solo agradezco el trabajo realizado por
la dirección general y les deseo muchos aciertos, para
desarrollar su proyecto y, sobre todo, para protegernos a los
ciudadanos, en la línea de lo que ya manifestaban mis
compañeros y el resto de grupos parlamentarios.

Gracias, presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Gil. Sr. Sureda té vostè la paraula.

EL SR. DIRECTOR GENERAL D’EMERGÈNCIES I
INTERIOR (Sebastià Sureda i Mas):

Sra. Garrido, vostè fa les preguntes i jo... només faltaria que
també em digués el que he de contestar. Jo, sí, li contest...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

LA SRA. PRESIDENTA:

Sra. Garrido, respecti el torn de paraula per favor.

EL SR. DIRECTOR GENERAL D’EMERGÈNCIES I
INTERIOR (Sebastià Sureda i Mas):

Ara, només faltaria que també em donàs per escrit el que
vol que li contesti.

Jo crec que tot està dit, jo del tema de l’Ajuntament de
Campos aquí no tenc per què donar cap explicació, és un tema
que està en investigació.

Sí que li diré que això que vostè m’ha dit a mi, que jo he fet
una interpretació, no, els tècnics i un tècnic de reconegut
prestigi varen fer una interpretació, i el seu grup també la va
aprovar, es va aprovar en el ple, amb 16 vots a favor i 1
abstenció, que era de MÉS. Res més, o sigui, jo no he fet res de
tot això, jo no som..., no tenc tant de poder, això que quedi
clar!

I per altra part, em sembla molt lleig que empri els morts
per fer política, vostè i jo hem col·laborat, i crec que molt bé,
jo sempre li he dit que estava ben content de la nostra etapa en
què vàrem coincidir, vostè en el consell i jo a l’Ajuntament de
Campos, vàrem fer moltes reunions, crec que fins i tot un dia
vàrem anar a dinar plegats per Campos, quan ens varen
inaugurar l’autopista, -començar l’autopista, perdó, perdó-, vull
dir que em ve un poc de nou, però és el que hi ha.

I a la resta, doncs jo no tenc res més a dir.

Moltes gràcies a tots.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Sureda. Una vegada acabat el debat,
volem agrair la seva presència i la dels seus acompanyants. 

I no havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió.
Molt bon dia a tothom.
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